

CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT DE L'ÉCOLE MADELEINE-BERGERON
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE DES DÉCOUVREURS
SÉANCE DU 13 MAI 2025

Procès-verbal de la séance extraordinaire du conseil d'établissement de l'École Madeleine-Bergeron, tenue le 13 mai 2025 à 19h00, en présentiel.

Présences :

Christine Garcia	Directrice de l'établissement
Isabelle Houde	Directrice adjointe de l'établissement
Caroline LeBlanc	Représentante des parents
Patrick Archibald	Représentant des parents
Marie-Michèle Morin	Représentante du personnel de soutien
Marie-Dominique Boivin	Représentante du personnel enseignant de Madeleine-Bergeron
Daphné Martel	Secrétaire
Chantal April	Représentante de la communauté
Alexandra Thibault	Représentante du personnel enseignant de l'Onyx
Guillaume Chénard	Représentant du personnel professionnel
Isabelle Langlois	Représentante des parents

Absence : Julie Fecteau Représentante des parents

1. Ouverture de la séance et vérification du quorum

Les membres présents à l'ouverture de la séance formant quorum, l'assemblée est déclarée régulièrement constituée. Mme Isabelle Langlois souhaite la bienvenue à tous les membres. Il est 19h05.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ

Résolution : CE 13-05-25-46

2. Lecture et adoption de l'ordre du jour

1. Ouverture de la séance et vérification du quorum
2. Lecture et adoption de l'ordre du jour
3. Suivis et adoption du compte-rendu de la séance du 1er avril 2025
4. Parole au public
5. 1 : Informations de la Présidente
2 : Informations de la Direction
3 : Informations de la représentante au comité de parents
6. Grille-matière EMB 2025-2026 (modifications)
7. Sécurité dans les transports adaptés (suivi)
8. Nature et moments d'évaluation 2025-2026
9. Adoption du plan de lutte contre l'intimidation 2024-2025
10. Organisation scolaire 2025-2026 (Suivi statutaire)
11. Budget CÉ et CÉ de juin
12. Factures scolaires 2025-2026
13. Demandes de sorties
14. Varia
- 14.1 : Musique
15. Levée de l'assemblée

Il est proposé par Caroline LeBlanc appuyé par Marie-Michèle Morin, et résolu :

QUE l'ordre du jour soit adopté tel que déposé.

Résolution : CE 13-05-25-47

3. Suivi(s) et adoption du compte-rendu de la séance du 1er avril 2025

Nous sommes toujours en attente du nom de la personne qui remplacera Annie Gagnon à la Fondation Élan. D'ici la mi-juin, plusieurs sorties au bassin sont prévues, permettant aux élèves de profiter d'activités extérieures.

La sortie de ski initialement prévue le 31 mars a dû être reportée en raison des conditions météorologiques; elle s'est finalement tenue le 2 mai.

La Semaine des éducateurs spécialisés s'est déroulée dans une ambiance festive sous le thème : Des câlins tout plein. Celle dédiée aux préposés aux élèves handicapés (PEH) est prévue pour le mois de juin.

Nous attendons toujours le versement du reliquat.

La rencontre Teams est bien organisée en vue de la conférence. Notre présidente prendra la parole au début pour offrir un mot de bienvenue.

M. Archibald viendra procéder à l'installation du jeu d'eau dans la cour arrière. Cette intervention sera réalisée sans frais pour l'école.

Il est proposé par Caroline LeBlanc et appuyé par Marie-Michèle Morin d'adopter le compte-rendu de la séance du 1er avril avec quelques modifications.

Résolution : CE 13-05-25-48

4. Parole au public

Aucune intervention du public

5. Informations

de la Présidente

Mme Langlois tient à remercier chaleureusement Caroline LeBlanc pour l'avoir remplacée lors de la dernière rencontre du conseil d'établissement. Elle exprime également sa gratitude envers l'ensemble de l'équipe-école pour la richesse et la diversité des projets et activités offerts aux élèves.

Elle souligne tout particulièrement la collaboration des infirmières et de l'équipe de réadaptation, qui ont su s'adapter lors de la journée du cirque. Elle adresse aussi ses remerciements à l'équipe de l'École de cirque de Québec, qui a su s'investir pleinement dans le spectacle et partager avec enthousiasme l'univers ludique du cirque avec les élèves.

Mme Langlois tient à mettre en lumière le travail remarquable de Marie-Dominique, de Véronique, ainsi que de toutes les personnes ayant contribué à la réalisation du projet : la création des décors, l'organisation des plateaux, l'implication des filles de l'Onyx, la participation de l'École de cirque, du Club optimiste, et la présence de Dr Clown.

Au nom des parents, elle exprime sa profonde reconnaissance pour cette initiative inclusive, qui a permis à chacun de vivre un moment d'émotion et de fierté.

de la Direction

La sortie de ski qui devait avoir lieu le 31 mars a finalement été reportée au 2 avril en raison de la température.

Le 11 avril dernier a eu lieu L'extraordinaire cirque de l'ÉMB. Ce fut un véritable succès !

Certains élèves ont eu la chance de participer aux Olympiques spéciaux au PEPS de l'Université Laval.

Le défi sportif Altergo s'est déroulé du 25 avril au 2 mai. De nombreux élèves ont eu l'occasion d'y participer et de concourir dans diverses épreuves. Nos merveilleux élèves ont remporté plusieurs médailles !

La Tournée À vos marques ! a eu lieu le 21 mai dernier. Une superbe journée !

La collecte de sang organisée par les élèves de la classe de Nadia se déroulera le 20 mai prochain.

Nous participerons à l'événement des "Découvreurs à la course" le 15 mai prochain, nous serons accompagnés par certains membres de la Bande des six.

Le Gala Défi de force récompensant les méritants de Forces Avenir ainsi que du Défi sportif Altergo se tiendra le jeudi 22 mai. Les parents des élèves méritants seront invités.

La course des Bocages se tiendra le 15 juin prochain.

Le clown Maracas (papa d'Émeric) viendra offrir une prestation à nos élèves dans le cadre des "Midis d'Alexis" le 22 mai.

Onyx : Les filles ont participé à un atelier sur les finances appelé : « Mes finances mes choix », Pour la fête de Pâques, les filles de l'Onyx ont fabriqué des petits paniers de chocolats pour les élèves de l'école Madeleine-Bergeron. Nous avons fait tirer les paniers parmi les classes pouvant manger du chocolat.

de la représentante du comité de parents

Aucun message

6. Grille-matière 2025-2026 (modifications)

Aucune démarche n'avait initialement été entreprise auprès du ministère de l'Éducation du Québec (MEQ) pour l'obtention de la certification du programme de formation préparatoire au travail (FPT), ce qui a eu pour conséquence que nos premiers finissants n'avaient pas reçu leur attestation officielle. Les codes de cours nécessaires sont en voie d'être transmis. La situation a depuis été corrigée et le ministère a transmis les certificats aux finissants. C'est dans ce contexte que la grille-matières a été modifiée et qu'elle doit de nouveau être adoptée.

Il est proposé par Caroline LeBlanc, appuyé par Marie-Michèle Morin d'approuver les modifications à la grille-matière 2025-2026

APPROUVÉES À L'UNANIMITÉ

Résolution : CE 13-05-25-49

7. Sécurité dans les transports adaptés (suivi)

Un premier rapport a été reçu, mais celui-ci ne répondait pas aux exigences établies dans le devis. Une nouvelle demande a donc été formulée auprès des représentants du ministère qui étaient présents sur place. Malheureusement, le second rapport s'est également révélé décevant. Bien qu'il contienne plusieurs recommandations portant sur nos procédures d'embarquement et de débarquement, celles-ci ne sont, pour la plupart, ni adaptées à notre réalité ni réalistes à mettre en œuvre.

Mme Garcia a présenté ces recommandations, dont certaines ont soulevé des préoccupations au sein de l'équipe.

Par ailleurs, aucune vérification sur route ni inspection mécanique n'a été effectuée, contrairement à ce qui était prévu par le centre de services.

Dans le même contexte, nous avons dû composer avec l'absence prolongée du technicien en transport du centre de services scolaire (CSS), en congé de longue durée. Un remplaçant a toutefois été désigné et entrera en fonction cette semaine.

Certaines des recommandations ministérielles pourront être mises en place, mais d'autres s'avèrent irréalisables dans le contexte actuel, notamment l'embauche d'un superviseur dédié à l'embarquement et au débarquement, ou encore l'échelonnement des arrivées en fonction du niveau de besoin et d'autonomie des élèves.

Le rapport suggère également d'offrir une formation annuelle à l'ensemble des conducteurs, une initiative déjà envisagée par le centre de services.

Le comité santé et sécurité a présenté le livret personnalisé de l'élève, conçu pour regrouper les informations essentielles en matière de sécurité. Des suggestions ont été émises pour améliorer le document, notamment en augmentant la taille des caractères, en ajoutant l'horaire et en utilisant des couleurs plus contrastantes afin d'en faciliter la lecture.

8. Natures et moments d'évaluation 2025-2026

Le nouveau document portant sur les normes et modalités d'évaluation a été présenté et dûment adopté, tout comme le document encadrant la communication des résultats. Le document intitulé *Nature et moments d'évaluation* détaille quant à lui les périodes d'évaluation prévues pour les différentes compétences visées par les programmes.

Il est proposé par Caroline LeBlanc, appuyé par Guillaume Chénard, d'adopter les natures et moments d'évaluation 2025-2026

ADOPTÉS À L'UNANIMITÉ

Résolution : CE 13-05-25-50

9. Adoption du plan de lutte contre la violence et l'intimidation 2024-2025

Guillaume informe les membres qu'une révision du plan de lutte contre la violence et l'intimidation a été effectuée. Le formulaire de dénonciation, qui n'était pas utilisé dans notre milieu, a été retiré du plan.

Par ailleurs, plusieurs membres du personnel ont pris part à une formation portant sur l'éducation à la sexualité et à la prévention des violences sexuelles. Une dizaine de personnes ont pu bénéficier de ces formations au sein de l'établissement.

Le plan actuel demeure en continuité avec les années précédentes, mais des ajustements plus significatifs sont prévus pour l'an prochain.

À la suite de questionnements, l'adoption du plan de lutte contre la violence et l'intimidation est reportée à la prochaine séance.

10. Organisation scolaire 2025-2026

Les nouveaux élèves et leurs parents viendront visiter l'école, ainsi que procéder à l'inscription pour l'année 2025-2026, le 15 mai prochain.

Nous avons reçu 10 dossiers, puis un 11^e plus tardivement. 7 élèves ont été acceptés et l'un d'entre eux risque de ne plus venir en raison d'un changement de région.

Une rencontre a eu lieu avec la direction générale, ainsi que celles de l'école, des ressources humaines et des services éducatifs concernant l'organisation scolaire. Il a été convenu de l'ajout d'une éducatrice spécialisée pour un an en surnuméraire.

L'année suivante, avec le départ de 10 élèves du secondaire, la situation va se régulariser.

Cette année, nous avons pu engager 3 PEH en surnuméraire pour les surveillances du dîner. Pour l'an prochain, nous envisageons une réorganisation des surveillances.

11. Budget CÉ et CÉ de juin

Les budgets de l'EMB et de l'Onyx se portent bien cette année et demeurent en équilibre. Cette stabilité financière a permis l'acquisition de plusieurs nouveaux mobiliers adaptés, incluant des chaises de type Trip-Trap, des bureaux, des tables de cafétéria et autres équipements répondant aux besoins des élèves.

La dernière rencontre du conseil d'établissement aura lieu le 17 juin. À cette occasion, un souper sera organisé pour les membres du CÉ. Nous en profiterons également pour inviter Mme Véronique Messier afin de souligner son engagement dans la réalisation du projet de cirque, en collaboration avec Mme Marie-Dominique Boivin.

12. Factures scolaires 2025-2026

Une consultation a été menée auprès des enseignants afin de réviser les orientations pour les factures scolaires et de s'assurer qu'elles correspondent bien aux besoins et à la réalité du milieu. Cette démarche vise à assurer la conformité et l'équité du contenu de la facture.

Il est à noter qu'en 2025-2026, une vérification est prévue concernant nos factures scolaires.

**Les orientations des factures scolaires pour l'année scolaire 25-26 sont approuvées à l'unanimité.
APPROUVÉES À L'UNANIMITÉ**

13. Demandes de sortie

- ❖ Les groupes de Mme Nadia et de Mme Lauriane S-G iront à la Marina de Cap-Rouge le 17 juin 2025.
- ❖ La classe de Marianne Bordeleau-Martin ira à Hippo-Action le 27 mai, avec un report au 29 mai en cas de pluie.
- ❖ Les classes de Suzie et Laurence Loubier visiteront le Marais Léon Provencher le 28 mai 2025.
- ❖ Les groupes de Guylaine Côté, Suzie Boivin, Marianne Richer et Laurence Loubier participeront à une activité sur les animaux le 12 juin 2025.
- ❖ La classe de Mme Nadia se rendra à l'Observatoire de la Capitale le 30 mai et ira déjeuner au Normandin le 9 juin.
- ❖ Les groupes de Suzanne, Lauriane S-G, Laurie et Marianne Richer prendront part à l'activité BivouaQ les 11 et 12 juin.

Il est proposé par Alexandra R. Thibault, appuyé par Caroline LeBlanc d'approuver toutes les demandes de sorties.

ADOPTÉES À L'UNANIMITÉ

Résolution : CE 13-05-25-51

14. Varia

14.1 : Accueil des nouveaux élèves et entrée progressive au préscolaire

Les élèves du préscolaire débutent leur année scolaire un jour plus tard, car l'enseignante rencontrera individuellement chaque nouvel élève avec ses parents, lors de la première journée.

Il est proposé par Caroline LeBlanc, appuyé par Guillaume Chénard d'approuver la rentrée progressive des élèves du préscolaire.

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ

14.2 : Musique

Nous n'avons pas reçu de nouvelles de la chaîne AMI-télé, qui était venue filmer et réaliser des entrevues avant le cirque. Une section du site internet sera consacrée à l'activité du cirque et comprendra plusieurs photos.

Le congrès de la FAMEQ accueillera un atelier offert par Marie-Dominique et Véronique se nommant "Unir musique et mouvement : une pédagogie adaptée et multisensorielle."

Marie-Dominique sera récompensée par l'Ordre d'excellence de l'éducation !!! Bravo !

Mme Caroline Leblanc propose une motion de félicitations pour Marie-Dominique, qui est accueillie à l'unanimité.

15. Levée de l'assemblée

Mme Isabelle Langlois remercie les membres de leur participation à la séance. La levée de l'assemblée est soumise à 21h23.

Il est proposé par Caroline LeBlanc, appuyé par Marie-Michèle Morin d'adopter la levée de l'assemblée.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ

Résolution : CE 13-05-25-52

Isabelle Langlois, Présidente

Christine Garcia, directrice